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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 72079556-610-J2.) 9
Konu : Som Önergesi (7/79784)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi ; 31.03.2023 tarihli ve 119163 8 sayılı yazmız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/79784 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

YAN Kerya

Bakan

Ek; Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/79784 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
50'den fazla sosyal yardım programı yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli ve yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sınıflandırılmaktadır.

Bakanlığımız sosyal yardım programlarım sosyal adalet ilkesi çerçevesinde hiçbir siyasi,
ideolojik, etnik, felsefi veya dini ayrım gözetmeksizin muhtaçlık temelinde oluşturmakta ve
sürdürmektedir. Bu temelden hareketle Bakanlığımızca uygulanan sosyal yardım programları
objektif kriterler çerçevesinde Anayasamızda ifadesini bulan sosyal devlet ilkesi gereği "kamu
hizmeti" olarak sunulmaktadur. 2003 yılından bu yana temel ilkeleri, yararlanma kriterleri ve
tutarları belli "düzenli-kapsayıcı" sosyal yardım programları oluşturulmuş ve hizmetler
geliştirilmiştir. Söz konusu mevzuatlarda yer alan şartları taşıyan bütün vatandaşlarımız sosyal
yardım programlarından faydalanabilmektedir.

Özel hukuk tüzel kişiliğini haiz Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşma (SYD) Vakıfları;
Bakanlığımızın hizmet birimi, taşra teşkilatı, bağlı, ilgili ya da ilişkili kuruluşu olarak
yapılandırılmamış olup yetkili karar orgam Mütevelli Heyetidir. SYD Vakıfları aracılığıyla
yürütülen sosyal yardım programlarına başvurular, SYD Vakıf Mütevelli Heyetince yukarıda
ifade edilen kriterler göz önünde bulundurularak değerlendirilmektedir.


